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Disciplina: LOGICĂ ŞI ARGUMENTARE 

SUBIECTE: 

Subiectul I - 30 puncte 

 Fie termenii A, B, C, D astfel încât: termenul A este în raport de încrucișare cu termenul B și în 

raport de opoziție cu termenul C. Termenul B este în raport de încrucișare cu termenul C și gen al 

termenului D. Termenul D este în raport de încrucișare atât cu A cât și cu C. 

a) precizaţi  4 termeni  care să corespundă  raporturilor precizate mai sus; 

b) reprezentaţi cu ajutorul diagramelor Euler, în cadrul unei singure figuri grafice, raporturile dintre cei 

4 termeni; 

c) precizaţi în ce raport se află extensiunea şi intensiunea termenului care corespunde zonei de 

intersecţie  dintre termenii A și B cu extensiunea şi intensiunea termenului  D.      

 

Subiectul II - 30 puncte 

1. Fie termenul  propoziție:                             

a) precizaţi dacă şi în ce sens se modifică extensiunea şi intensiunea termenului dat mai sus prin 

adăugarea proprietăţii  categorică;    

b) construiţi o definiţie pentru termenul propoziție  care să încalce simultan regula definirii afirmative 

şi  adecvării; 

c) definiţi corect termenul propoziție categorică  utilizând genul proxim şi diferenţa specifică; 

 

2. Pentru fiecare dintre termenii  bărbat necăsătorit, fotografie, bucovinean identificaţi alţi termeni 

pentru a ilustra raportul de identitate, ordonare, încrucişare, contradicţie şi contrarietate. 

 

Subiectul III - 30 puncte 

1. Formulaţi în limbaj natural şi formal contradictoriile converselor şi obversele contradictoriilor  

pentru propoziţiile: 

a) Omul este un animal rațional. 

b) Există oameni care fac acte nejustificate. 

c) Acestă floare nu a fost udată. 

 

2. Referitor la inferenţele imediate cu propoziţii categorice, dacă propoziția asumată ca premisă este 

Nimeni, dintre noi, nu este nemuritor, se susţin următoarele: 

- George susține că se poate deriva în mod valid  concluzia: Există neoameni care nu sunt muritori. 

- Bogdan afirmă că se poate deriva în mod valid  concluzia: Unii muritori nu sunt extratereștri. 

- Sabina este convinsă că se poate deriva în mod valid concluzia: Unii extratereștri nu sunt nemuritori. 

 

Formalizând demersul vostru analizaţi cele susţinute, şi precizaţi explicit dacă şi cine raţionează 

corect/incorect.   

 

Notă:  

Timpul de lucru este de 3 ore de la primirea subiectului. Toate subiectele sun obligatorii.  

Se acordă 10 puncte din oficiu.  

 

 


